

法亮“e”家

——曹县法院服务电商产业发展侧记

曹县大集镇曾诞生了中国演出服第一淘宝村，孕育了“新农人”敢于探索、不断创新的奋斗精神，书写着改革开放的富民传说。在这里，电商产业蒸蒸日上，到处都是欣欣向荣的景象。近年来，曹县法院阎店楼法庭坚持和发展新时代“枫桥经验”，建平台、抓前端、治未病，以司法之力守护每一名电商从业者的合法权益，以司法之名护航电商产业蓬勃发展。

建平台，藏在电商基地里的“服务站”

大集镇孙庄村是有名的“淘宝村”，全村700多户家庭中500多户开有淘宝网店。随着孙庄电商大楼的建成，阎店楼法庭电商诉讼服务站也迁到这里，商户遇到了法律问题，抬腿就到，寻求诉前法律咨询。

“法官，通过微信聊天订货、发货，没有签订合同，如果对方不付款，这钱还得回来吗？我能起诉他们吗？”日前，做演出服生意的任亚峰因为迟迟没有收到货款有些着急了，赶紧到服务站寻求帮助。

“别着急，慢慢说。”值班人员听完任亚峰的陈述后，认真地解释起来，“文字、图片、语音、视频和转账支付等信息都可以作为微信证据，来，我给你讲讲怎么保存微信证据……”一个小时后，任亚峰满意地离开了服务站，像这样抬腿就到、张口就问的诉前法律服务几乎每天都在上演。